
Γεια σας παιδιά, 
Ελπίζω να είστε όλοι καλά και να προετοιμάζεστε σιγά σιγά για το άνοιγμα του 
σχολείου. Μέχρι τότε εμείς θα κάνουμε επαναλήψεις ώστε να είσαστε έτοιμοι  για τις 
εξετάσεις. 
Αρχίζουμε με τις ενότητες 6 και 11 στις σελίδες 26,27,38,39,40 μαζί και τις πηγές. 
(Τα προηγούμενα μαθήματα τα είχατε μάθει πολύ καλά γιατί τα είχαμε γράψει και 
διαγώνισμα 1ου τετραμήνου). 
Αφού διαβάσετε πολύ καλά τις δύο αυτές ενότητες, απαντήστε στις παρακάτω 
ερωτήσεις επί της ενότητας 6: 
 
1 Πώς οι πολιτικές και εθνικές διεκδικήσεις των ευρωπαϊκών λαών υπονόμευσαν από 
τη δεκαετία του 1820 τις απόπειρες επιβολής της παλινόρθωσης? 
2 Ποιά ήταν τα τρία πολιτικά ρεύματα που αντιπολιτεύονταν την παλινόρθωση? 
3 Ποιο ήταν το περιεχόμενο της αρχής των εθνοτήτων? 
4 Εξηγήστε τον όρο έθνος. 
5 Ποιες ιδιαιτερότητες είχαν οι επαναστάσεις του 1820-1821? (ποιές πέτυχαν, ποιές 
απέτυχαν και γιατί) 
Τις παραπάνω ερωτήσεις θα τις απαντήσετε μόνοι σας ή μαζί με τους γονείς σας. 
 
Κάποιες ερωτήσεις τώρα για να σκεφτείτε: 
 
1 Κάποιοι υποστηρίζουν ότι τα ιστορικά γεγονότα διαμορφώνονται μόνο από τη 
βούληση των ισχυρών. Οι πολιτικές εξελίξεις μετά το συνέδριο της Βιέννης 
επιβεβαιώνουν ή διαψεύδουν την άποψη αυτή? Εξηγήστε την άποψή σας. 
 
2 Μελετώντας την πηγή στη σελίδα 26 σχετικά με τις δύο διαφορετικές αντιλήψεις για 
το έθνος,  εσείς  με ποιά άποψη συντάσσεστε και γιατί? 
 
Απαντήστε στις ερωτήσεις της ενότητας 11: 
 
1 Ποιά ήταν τα αίτια των επαναστάσεων του 1830 και 1848? 
2 Τι ονομάστηκε άνοιξη των λαών?  
3 Κάντε μια γενική αποτίμηση των ευρωπαϊκών επαναστατικών κινημάτων του 1848 
 
Προβληματιστείτε λίγο με τα παρακάτω: 
4 Μελετώντας προσεκτικά τα κίνητρα των επαναστατών του 1848 (πηγή σελίδας 38), 
θεωρείτε πως ακόμα και σήμερα ο φιλελευθερισμός και ο εθνικισμός αποτελούν 
αιτίες επαναστάσεων? 
5 Ο ιστορικός Hobsbawm, στο παράθεμα της σελίδας 39, υποστηρίζει ότι οι 
επαναστάσεις του 1848 ήταν ουσιαστικά καταδικασμένες να αποτύχουν επειδή ήταν 
κοινωνικές επαναστάσεις των φτωχών εργαζομένων, Εσείς, τι γνώμη έχετε? 
Απέτυχαν ουσιαστικά ή… μήπως όχι? 
 
Για όποιες απορίες ενδεχομένως έχετε, μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μου στο mail  
μου   ginatheodoridou@gmail.com 
 Καλή δύναμη!! 
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